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Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 6 mai 2023 

1.   Accueil – Bienvenue    

Mesdames, Messieurs, je vous souhaite la bienvenue à l’assemblée générale de notre association, 

l’Union des Anciens Combattants Français, UACF. Je vous remercie de votre présence. 

15 pouvoirs nominatifs valables nous ont été adressés et la liste des présences indique la 

participation de 34 membres et de 12 autres participants.  

Les décisions sont prises à la majorité simple des voix. 

Quelqu’un a-t-il des commentaires concernant l’ordre du jour ? 

La régularité de l’assemblée générale étant reconnue, l’assemblée peut valablement délibérer et 

décider. Monsieur René Narguet, Vice-Président et Secrétaire général sera le secrétaire de cette 

assemblée. 

2. Scrutateurs   

Monsieur Alain DAGUZAN, Président de la Fédération Nationale des Vétérans OPEX-ONU-

OTAN France, et Monsieur Louis CHEVILLARD, Vice-Président de l’AFCAC, sont nommés 

scrutateurs. 

3. Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 7 mai 2022  

Le secrétaire général tient le procès-verbal à disposition des membres.  

Personne n’en demandant la lecture, il est approuvé à l’unanimité. 

4.    In memoriam  

Nous devons malheureusement déplorer, depuis notre dernière assemblée, le décès 

le 7 septembre 2022 de notre camarade Raymond TAILLEUR, AFN, 

le 18 septembre 2022 de notre camarade Jean GAUSSENS, AFN,  

le 28 septembre 2022 de notre ami Georges BULLOZ, membre d’honneur de notre association,  

le 13 décembre 2022 de Madame Christiane CAPEAU, épouse de notre Président d’honneur,  

dont nous honorons la mémoire.  

Nous pensons à eux et à leur famille. 

Une minute de recueillement a été observée en leur honneur 

Mouvement des membres  

Notre effectif est à ce jour de 98 membres + 3 membres en attente d’enregistrement, soit 101.  

Nous étions 102 le 8 avril 2011.  

60% ont plus de 80 ans, 80% plus de 70 ans.  

50% sont des AC d’AFN et résident sur 8 cantons majoritairement Vaud et Valais. 
 

5. Rapport du Président 

Le programme de cette assemblée générale étant relativement chargé, Je ne m’attarderai pas sur 

les événements de l’année écoulée. 

Cependant, notre association fidèle à ses engagements a organisé des cérémonies de haute tenue 

honorées par la présence de M. L’ambassadeur de France, de M. le Consul général, de l’A D près 

l’ambassade de France et des représentations diplomatiques et militaires d’Italie, USA, Belgique 
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Allemagne, et la participation des élèves de grandes écoles, de détachement militaire suisse et 

français. 

Une délégation de l’UACF a participé avec son porte drapeau Aux différentes manifestations et 

cérémonies commémoratives patriotiques, telles que celles du 8 mai 1945, du 11 novembre 1918, 

du 5 décembre en hommage aux victimes civiles et militaires de la guerre d’Algérie. Cérémonies 

qui ont lieu à Lausanne Genève, Berne, et Montreux 

Dans la mesure de nos possibilités, nous nous sommes efforcés de répondre aux invitations de 

l’Ambassade de France à Berne, de notre consulat général à Genève, à celles des Présidents et 

responsables d’associations amies, que nous remercions chaleureusement pour leur assistance ; 

rencontres toutes constructives et riches en enseignements 

Les honneurs du drapeau sont rendus comme il se doit, à nos membres décédés.  

Dans l’objectif de mettre sur pied des sorties conviviales, hors protocole et formalisme, deux 

événements un peu particuliers ont été mis sur pied, à savoir une visite intitulée « Sur les pas de 

Napoléon » à Martigny le 9 juin, sous la conduite de notre éminent membre d’honneur et historien 

M. Léonard Closuit et un autre également en valais à Plan Cerisier, le 6 octobre, ces deux sorties 

furent très appréciées par les participants et si vous le souhaitez pourront être renouvelées. 

A mentionner également, le projet STAFE, pour  Soutien au Tissu Associatif Français de l’Étranger, 

sous l’égide de notre Consulat général à Genève et en partenariat avec l’école française ISM de 

Valmont, il s’agit de deux sorties qui auront lieu sur le Plateau des Glières le 11 mai et la deuxième 

le 22 mai, à Besançon  pour la visite de la citadelle, de la maison Victor Hugo et de l’hôtel de 

Clévans siège de la gestapo en 1943 et résidence du général de division, visite initiée par notre 

attaché de défense  le colonel Arnaud Brunetta que nous profitons de remercier pour son 

assistance , des informations vous sont parvenues à ce sujet par le biais d’une circulaire. 

Nous sommes heureux d’apprendre qu’une subvention d’un montant de 2390.- euros nous avait 

été attribuée par le ministère des armées permettant d’assumer la majorité des frais de transport, le 

solde devant être apporté par du sponsoring, objectif de la lettre aux sponsors qui vous a été 

distribuée. 

Des exemplaires de la circulaire et de cette lettre sont à votre disposition.  

Nos activités principales sont relatées dans les différents bulletins d’information plusieurs fois par 

an, et par le biais de notre site internet régulièrement mis à jour. 

Pour rappel : nos statuts permettent à des personnalités civiles intéressées par notre histoire de 

rejoindre l’UACF comme sympathisant. 

6. Rapport du Trésorier pour l’exercice 2022 

Mesdames, Messieurs,  

J'ai le plaisir de vous présenter les comptes de notre association arrêtés au 31.12.2022.  

I.e bilan et le compte de pertes et profits font apparaître :  

- une perte de l'année s'élevant à          CHF   3'735.29  

- un capital au 3l décembre 2021 de       CHF 23'943.58 

- et donnant, au 31 décembre 2022, un capital final de     CHF 20´208.29  

Cette perte est principalement causée par un montant de Fr. 6’427.43 lié aux frais de manifestations 

et de cérémonies. Il est à noter que les cotisations se sont contractées, en revanche, les dons ont 

quelque peu augmenté. De façon générale, les encaissements ont été supérieurs à l’année 

antérieure sans couvrir ls dépenses totales.                     2/6 
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Nous demeurons optimistes quant à l’avenir de l’association et je vous invite donc à poursuivre 

dans le recrutement de nouveaux membres afin de continuer à transmettre la mémoire des 

combattants français. 

Un exemplaire des comptes est à la disposition des membres intéressés et, bien entendu,  

je reste à votre service pour tout renseignement complémentaire.                 

Fait à Lausanne, le 9.04.2023                    Le trésorier Paul Séjourné 

7. Rapport des Vérificateurs des comptes pour l’exercice 2022 

Le vérificateur des comptes, M. Charles-André Chevalley a assuré la vérification des comptes de 

l’exercice. M. Chevalley félicite le trésorier pour leur excellente tenue et recommande à l’assemblée 

de les adopter en donnant décharge au trésorier et au comité. 

8. Approbation des différents rapports 

Les rapports sont approuvés à l’unanimité par l’assemblée. 

9. Décharge aux auteurs des rapports précités et au comité pour sa gestion en 2022 

L’assemblée donne à l’unanimité décharge aux auteurs des rapports précités et au comité pour sa 

gestion en 2022. 

10. Fixation du montant de la cotisation annuelle pour 2023 

Du côté financier, notre trésorier vous a présenté les comptes 2022 qui montrent une perte 

comptable de 3'735.29 francs. Néanmoins, le comité́ a décidé ́de laisser la cotisation de base 

inchangée à 50 francs, plus 15 francs pour les journaux « la Voix du Combattant » et « La Charte ». 

Comme annoncé nous n’avons plus la possibilité d’offrir la gratuité de ces revues à nos membres 

d’honneur. 

Nous remercions nos donateurs, que nous connaissons bien, mais qui souhaitent rester discrets. 

11. Election des membres du comité UACF  

Le comité directeur, en exercice jusqu’au 6 mai 2023, se compose ainsi :  

Président d’honneur      Claude CAPEAU 

Vice-Président d’honneur    Jean-Patrick BOURCART 

Président      Jean REICHENBACH 

Vice-Président et Secrétaire général   René NARGUET 

Trésorier       Paul SÉJOURNÉ 

Délégué pour la Franche-Comté   Louis CHEVILLARD 

Délégué pour Fribourg    Jean REICHENBACH 

Délégué pour le Nord-Vaudois   Roland BRISSE 

Délégué pour le Valais    Gérard DEPOORTERE 

Archiviste       Daniel J. GOLLIEZ 

Aujourd’hui, vous devrez donc élire un nouveau comité qui élira son président. 

Le membres suivants : 

M. René Narguet, qui avait prévu de transmettre sa charge, accepte de poursuivre son mandat, si 

sa santé le permet, 

M. Louis Chevillard, 

M. Roland Brisse, 

M. Gérard Depoortere, 

sont d’accord de renouveler leur mandat pour une durée de deux ans. 
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M. Daniel Golliez, notre doyen, né en 1933, par ailleurs Quarter-Maître-Chef sur le Béarnais, 

archiviste, membre UACF depuis 1992, au Comité depuis 2014, membre d’honneur UACF depuis 

2017, a fait valoir à juste titre son droit à la retraite et pourtant, à notre demande, a accepté de 

poursuivre son activité d’archiviste pour 1 année.  

Qu’ils en soient chaleureusement remerciés. 

Conformément à ce qu’il avait annoncé, notre trésorier, Paul Séjourné, met fin à son mandat, il 

sera remplacé par un nouveau venu, coopté par le comité, pour autant que vous l’acceptiez bien 

sûr, il s’agit du Lieutenant de vaisseau Laurent Thiriot, ancien OPEX, qui a bien voulu se charger 

de cette tâche. De plus il se propose d’assister le Secrétaire général dans ses fonctions en qualité de 

Secrétaire général adjoint. 

Nous le félicitons et le remercions d’ores et déjà pour son engagement.  Nous lui laisserons la 

parole dans un instant pour lui permettre de se présenter plus en détail. 

Les membres UACF qui le souhaitent peuvent rejoindre le comité qui se constituera aujourd’hui. 

Parole est donnée au Président Jean REICHENBACH : 

En ce qui me concerne, je dois vous annoncer avec regret, être contraint de renoncer à la fois à la 

présidence de notre association et à quitter son comité, ceci pour raisons personnelles. Je 

n’envisageais pas une présidence aussi brève mais parfois la vie nous réserve des surprises 

imprévisibles et Je préfère mettre fin à mon activité actuellement plutôt qu’être obligé de le faire en 

cours de mandat. 

Je termine mon mandat avec le sentiment d’avoir accompli mon devoir de mémoire dans la 

mesure de mes capacités, 

Mes relations avec les membres du comité furent cordiales et fructueuses et un excellent travail a 

été accompli pour le bien de l’association que j’ai ralliée en 2002 et 2011 pour le comité, oui le 

temps passe ! 

Je renouvelle mes remerciements aux membres de mon comité qui m’ont fort bien secondé dans 

ma tâche de Président et en particulier notre compétent et précieux S.G. René Narguet qui ne 

ménage pas sa peine au profit de notre association, pour sa disponibilité et son dévouement à la 

cause combattante.  

Je souhaite plein succès à mon successeur et à son comité que vous élirez tout à l’heure  

Pour conclure, Mesdames, Messieurs, je quitterai aujourd’hui ma fonction de Président et de 

membre du comité. 

Longue vie à l’UACF, je reste bien sûr à disposition pour transmettre toutes les informations 

nécessaires à mon successeur. 

Je vous remercie pour votre confiance.       Jean Reichenbach 

La parole est donnée à M. Laurent Thiriot qui nous donne quelques précisions sur ses activités 

passées et actuelles. 

12. Election du Président par les membres du comité   

La question est posée : Un membre du comité actuel est-il intéressé à prendre la responsabilité de 

Président ?    Silence ! 

René Narguet, actuellement Vice-Président, se propose comme Président ad-intérim, tout en 

gardant la responsabilité de Secrétaire général, appuyé par Laurent Thiriot, adjoint. 

Le comité accepte la proposition et nomme René Narguet Président a i de l’UACF               4/6 
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Le comité de l’UACF pour l’exercice 2023 – 2024 se compose ainsi : 

Président d’honneur      Claude CAPEAU 

Vice-Président d’honneur    Jean-Patrick BOURCART 

Président ad intérim (a. i.)    René NARGUET 

Secrétaire général      René NARGUET 

Secrétaire général adjoint     Laurent THIRIOT 

Trésorier       Laurent THIRIOT 

Délégué pour la Franche-Comté   Louis CHEVILLARD 

Délégué pour Fribourg    Laurent THIRIOT 

Délégué pour le Nord-Vaudois   Roland BRISSE 

Délégué pour le Valais    Gérard DEPOORTERE 

Archiviste       Daniel J. GOLLIEZ 

* Conformément au PV de l’assemblée générale UACF du 6 mai 2023, les personnes ayant le droit 

de signature sont M. René Narguet, Président et M. Laurent Thiriot, Trésorier. 

13. Nomination des vérificateurs des comptes pour l’exercice 2023 et 2024   

Vérificateurs des comptes :  M. Charles-André CHEVALLEY et M. Nicolas GEIBEL  

Les vérificateurs des comptes sont élus à l’unanimité par l’assemblée.   

14. Date de notre prochaine assemblée générale  

La date de notre prochaine assemblée générale est fixée au samedi 4 mai 2024 

15. Manifestations prévues 

Samedi 4 novembre 2023 : Commémoration de l’armistice de 1918 au Bois-de-Vaux à Lausanne, 

suivie du vin d’honneur et d’un déjeuner à la Pinte Vaudoise à Pully, 

Mardi 5 décembre 2023 : cérémonie à la mémoire des victimes de la guerre d’Algérie au cimetière 

du Bois-de-Vaux à Lausanne, suivie du traditionnel couscous. 
 

16. Divers et propositions individuelles 

Néant 

17. Clôture de l’assemblée générale 

Le Président Reichenbach remercie les participants, membres et amis pour leur fidélité et les invite 

au vin d’honneur, pendant lequel des récompenses seront remises puis au repas qui va suivre 

dans le restaurant La Pinte Vaudoise. 

Merci à notre attaché de défense le colonel Arnaud Brunetta et son assistante l’Adjudant-Chef 

Marjorie Trutt pour leur aide et soutien précieux dans nos démarches administratives et leur 

présence à nos cérémonies. 

 

Un grand merci à tous les participants officiels, membres et amis pour leur fidélité. 

Nous remercions tout spécialement nos hôtes d’honneur, le Gal Christian Péraldi, l’Adjudant (er) 

Daguzan, le président de l’AFCAC, Jean-Marc Philippe, pour leur soutien précieux et l’intérêt 

qu’ils portent à notre association et la qualité de nos relations. 

Nos deux hôtes d’honneur le Consul Général Patrick Lachaussée et notre A D le Colonel Arnaud 

Brunetta quitteront leur poste actuel dans le courant de cet été pour de nouvelles fonctions 

importantes. Tous nos vœux de succès les accompagnent.                5/6 
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Nous voulons remercier tout spécialement M. le Consul général pour l’intérêt que vous avez porté 

à l’UACF, pour votre fidélité et pour la qualité de nos relations, pour votre engagement envers le 

devoir de mémoire et votre disponibilité à l’écoute du monde combattant. 

Nous avons été sensibles, Monsieur le Consul Général au fait que, malgré un emploi du temps très 

chargé, vous nous ayez fait l’amitié de nous rejoindre et de nous honorer par votre présence. 

A cet effet, nous vous remettons la plaquette  

UNION DES ANCIENS COMBATTANTS FRANÇAIS DE LAUSANNE  2023 
 

Puis M. Evrard SCHWARTZ, Président de l’AALE, a remis à notre archiviste, M. Daniel GOLLIEZ  

le diplôme d’honneur de l’AALE, pour services rendus à la Fédération des Sociétés d’Anciens de 

la Légion Etrangère.  

Après le verre de l’amitié, offert par l’UACF, les participants ont partagé l’excellent repas de 

cohésion servi par l’Equipe de la Pinte Vaudoise, qu’il nous faut une fois encore féliciter. 

  

                                                 

                   
 René Narguet      Jean Reichenbach 

       Vice-Président et Secrétaire Général   Président  
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